



满堂红五连冠

新一届福建省双拥模范城(区)、双拥工作先进单位和个人公布,厦门成绩亮眼

7月29日下午,中共福建省委、福建省人民政府、福建省军区在福州召开福建省双拥模范城(县)命名大会。厦门市和6个区被命名为新一届福建省双拥模范城(区),实现了“满堂红”“五连冠”;4个单位和10名个人被表彰为福建省双拥工作先进单位和先进个人。

福建省双拥模范城(区)

(厦门市)

●厦门市

- 厦门市思明区
- 厦门市湖里区
- 厦门市集美区
- 厦门市海沧区
- 厦门市同安区
- 厦门市翔安区

奋进

鹭岛军民情更深

我市实现省级双拥模范城(区)“满堂红”“五连冠”,4个单位和10名个人获表彰



厦门市和6个区被命名为新一届福建省双拥模范城(区),实现了“满堂红”“五连冠”。图为今年4月军地联合开展海上救助演练活动。

海风吹奏双拥曲,鹭岛盛开双拥花。

厦门地处海防前线、改革开放前沿,是一方有着拥军优属、拥政爱民光荣传统的热土。历经时代变迁,双拥光荣传统在厦门根深叶茂,始终焕发着盎然生机。7月29日,捷报传来:福建省新一批双拥模范城(县)名单揭晓,厦门市本级和六个区全部上榜,实现创建省级双拥模范城(区)“满堂红”“五连冠”。

上世纪80年代,习近平总书记任厦门工作时,亲自担任双拥工作领导小组组长,经常登高山、下海岛、进哨所,足迹踏遍海防一线和部队营区,给厦门留下许多好思想好作风好经验。多年来,全市军民把做好拥军优属、拥政爱民工作摆在突出位置,市委、市政府主要领导和驻军部队主要领导分别担任市双拥工作领导小组主要职务,坚持双拥工作“五个纳入”,每年都把双拥创模工作列入市委、市政府工作报告加以落实督办。

厦门军民牢记习近平总书记对厦门作出的“勇立潮头、勇毅前行”重要要求,从服务部队练兵备战、提高优待安置水平、深化双拥和国防宣传教育、坚持开展军民共建和军地互办实事等方面着手,打造“鹭岛军民情”新时代双拥工作品牌,推动厦门双拥工作再上新台阶。

服务部队练兵备战 倾情用心优待关爱
办实事 解忧难

服务保障部队练兵备战、助力部队战斗力提升,这是厦门双拥工作的重要内容。近年来,厦门市安排专项资金,扎实开展“我为部队办实事”活动,协助部队改善官兵工作生活条件——

支持建设了一批官兵工作学习生活等基础设施项目;改造军供保障设施,加强军供站、支前物资供应站和军粮供应站规范化建设,创新军粮供应保障模式,确保军供物资准时足量供应部队;落实军地需求“双清单”制度,成立军地用地协调专项工作小组;常态化开展“双拥在基层”“情系边防官兵”以及春节、“八一”慰问基层部队和边防官兵等活动……各项措施不断出台,形式不断更新。

厦门市积极回应官兵的“急难愁盼”,在解决后顾之忧、激发军人荣誉感上下功夫,修订颁发《厦门市拥军优属办法》,出台一批优待安置工作配套政策措施,做好军队退役人员接收安置、随军家属就业、军人子女教育优待等工作。2017年以来,厦门市圆满完成历年军转干部移交安置任务,军转干部进机关和参公事业单位高于全省平均水平;集中安置560名随军随调家属就业上岗,其中编内237名,编外或国有企业323名;落实保障驻厦部队军人子女教育优待1700余人次。

厦门市积极搭建平台,助力退役军人在创业就业路上走得稳、行得远。今年,又在全省率先出台《厦门市实施退役军人教师培养计划工作方案(试行)》,探索“兵教融合”新模式;创新推出“鹭岛拥军创业贷”,在5年内可为退役军人企业提供总计50亿元人民币的授信额度;组织开展首届高职扩招退役军人专场招聘会,在线上、线下举办专场招聘会促进退役军人实现就业;常态化实施“兵支书”培训工程,培养优秀退役军人走上村(社区)干部岗位,推动城市建设,助力乡村振兴……

同时,厦门市进一步完善服务保障体系,落实好“悬挂光荣牌”、立功送喜报、发放优待证等尊崇优待工作,建立优待对象常态化联系和挂钩帮扶制度,政府出资为全市重点优待对象购买“惠厦保”,大大减轻了优待对象患重病、大病的家庭经济负担;完善并落实优待对象抚恤补助标准动态增长机制,各类优待对象抚恤补助标准居全省设区市前列,5年来累计发放抚恤补助经费近5亿元。

在政府基本保障基础上,厦门市凝聚社会爱心力量帮扶困难退役军人。厦门市退役军人关爱基金自2021年8月成立以来,得到社会各界大力支持,目前已有20家企业慷慨解囊、奉献爱心,募捐资金325万元。近日,厦门市依托该关爱基金启动“关爱老兵”公益行动,对符合条件的困难退役军人在生活、医疗、就业等方面给予精准帮扶、细心关爱。

部队支持厦门建设 社会拥军蔚然成风
军爱民 民拥军

厦门爱战士,战士爱厦门。长期以来,驻厦部队官兵视人民为亲人,把驻地当故乡,积极支持厦门经济发展、民生保障、生态文明建设和社会公益事业,积极参与抢险救灾和应急救援。

部队医院积极响应厦门市疫情防控要求,累计出动3000余人次参与开展核酸检测和疫情防控等工作。驻军部队常组织医疗小分队、便民服务队深入乡村、社区开展义务巡诊、送医送药等活动,看望慰问军烈属、伤残军人和敬老院老人,关爱残疾人、空巢老人和留守儿童等特殊群体,让他们真切感受到人民军队和子弟兵的鱼水情谊。仅在2021年,31659部队便投入扶贫资金646.4万元,援建福建、江西两省地方项目20个,走访慰问困难群众180余户。

军民鱼水情,退役不褪色。许多厦门退役军人积极投身志愿服务,参与新时代文明实践,真情回馈社会。日前,“退役不褪色 血脉永相连”鹭岛老兵无偿献血志愿服务项目获得2022年厦门市新时代文明实践志愿服务项目大赛金奖,项目自2017年启动以来,已召集了退役军人数百人次参加无偿献血,献血量逾10万毫升,有效缓解了厦门血库用血相对紧张的局面。

“改革不忘拥军,发展更重拥军”,这是全市人民的共识。近年来,厦门市坚持开展军民共建,围绕打造军民共建特色品牌,全市共198家机关、企事业单位和社会团体等与部队开展“送法进军营”“文化进军营”形式多样的结对共建活动。市、区司法、税务等部门和律师事务所等单位主动深入军营,开展专题宣讲和法律咨询,介绍退役安置政策、税收优惠政策及经济社会发展形势等,其中思明区打造“1135”司法拥军模式,入选福建法院司法品牌;文化部门设置“流动图书站”,开展流动服务车“书香军营”等活动。

全国爱国拥军模范、思明区曾厝垵的纪不池拥军长达半个世纪,人称“拥军好大妈”;湖里区坤驰出租车公司党总支书记、年逾八旬的叶福伟四十年如一日为部队送温暖,人称“拥军董事长”……多年来,厦门市涌现出一大批基层拥军模范个人,以及市爱国拥军促进会、双拥合唱团等一批拥军社会组织。此外,不少企业结合自身特点,积极为部队建设、官兵生活提供服务和帮助,开展走访慰问退役军人老党员、困难优待对象活动。湖里区等遴选部分酒店作为“拥军驿站”签约酒店,对现役军人、退役军人、烈属等群体提供优惠优待;集美区探索民企社会化拥军新路,成立我市首家民营企业退役军人服务站……如今,社会化拥军在厦门市党政机关、企事业单位和学校、工厂、社区蔚然成风。

庆祝中国人民解放军建军95周年

T02
T03

责编:唐逸豪 美编:君陶
2022年8月1日 星期一

本版图/市退役军人事务局 提供